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                                        TALLER Nº 8  DE BIOESTADISTICA (Acuicultura)

1) Se desea comparar el crecimiento (en cms.) de cholgas mediante 5 tipos de dieta. Se sospecha que al elevar el contenido de nutrientes en la dieta se incrementará el crecimiento de las cholgas. También se sabe que el contenido de nutrientes debe variar aproximadamente entre 10 y 40% para que la dieta no tenga resultados adversos. Se prueban cinco niveles de porcentaje de nutrientes: 15, 20, 25, 30 y 35% en cinco muestras en cada nivel de nutrientes, obteniendo los siguientes resultados: 

	% nutriente
	Observaciones
	Total

	15
	0.7
	0.7
	1.5
	1.1
	0.9
	4.9

	20
	1.2
	1.7
	1.2
	1.8
	1.8
	7.7

	25
	1.4
	1.8
	1.8
	1.9
	1.9
	8.8

	30
	1.9
	2.5
	2.2
	1.9
	2.3
	10.8

	35
	0.7
	1.0
	1.1
	1.5
	1.1
	5.4


         ¿Afecta el crecimiento de las cholgas el variar el contenido en los porcentajes de 

          nutrientes? Use 
[image: image1.wmf]=

a

 0.05.

         ¿Puede tener conclusiones más precisas respecto de la hipótesis probada en a)?

2) En un cultivo de langostas de río se tiene tres máquinas idénticas que se ajustan para vaciar una cantidad específica de alimento en un recipiente de igual tamaño para luego ser depositada en el cultivo. Con el propósito de verificar la igualdad de las cantidades promedio vaciadas por cada máquina, se toman muestras aleatorias en forma periódica, de cada una. Para un periodo particular, se observaron los datos que aparecen en la siguiente tabla (en gramos): 

                                                                 MAQUINA

A
B
C

16
18
19

15
19
20

15
19
18

14
20
20

16
19
19

19

      ¿Existen algunas diferencias estadísticamente significativas en las cantidades promedio vaciadas por las  tres máquinas? Use  
[image: image2.wmf]=

a

0.05. 

3) Para realizar un estudio de contaminación por plomo en especimenes que habitan en cuatro sectores costeros diferentes, se selecciona muestras aleatorias de especimenes en los cuatro sectores y se miden los porcentajes de plomo  observados en ellos. Los resultados se muestran en la tabla siguiente:     

	Sector A
	0.027
	0.025
	0.029
	0.026
	

	Sector B
	0.025
	0.028
	0.030
	0.027
	0.024

	Sector C
	0.034
	0.029
	0.032
	0.031
	0.036

	Sector D
	0.030
	0.033
	0.031
	
	


      a) Pruebe la hipótesis de no diferencia en los porcentajes medios de plomo entre los sectores Use  
[image: image3.wmf]=

a

0.01. 

      b) Compare las medias por pares, al 5% de significación. 

4) 15 parcelas son divididas en tres grupos para aplicarles tres tratamientos de abono diferente con el fin de estudiar la influencia de éstos sobre el rendimiento en las cosechas. Recogidos los datos de producción se obtuvo la siguiente información:

                     ABONO A : 4   12   28   39   13

                     ABONO B:  5   12   19   35   24  26

                     ABONO C: 14  28   25   38

      Verifique si los tipos de abono influyen en el rendimiento de las parcelas usando un nivel de significación de 0.05

5) La Agencia para la Protección Ambiental quiere determinar si los cambios en la temperatura del agua del océano, causados por una planta nuclear, tienen un efecto significativo sobre la fauna marina en la región. Se dividieron al azar cuatro grupos de especimenes recién nacidos de cierta especie de peces. Se colocaron los grupos en medios ambientes separados que simulan el océano, completamente idénticos con excepción de la temperatura del agua. Seis meses después se pesaron los especimenes. Los resultados (en libras) fueron los siguientes:

	Temperatura
	Peso de los especimenes

	38º F
	22
	24
	16
	18
	19
	21
	

	42º F
	15
	21
	26
	16
	25
	17
	19

	46º F
	14
	28
	21
	19
	24
	23
	

	50º F
	17
	18
	13
	20
	21
	
	


   ¿Proporcionan los datos evidencia suficiente para indicar que una o más de las temperaturas tiende a producir mayores incrementos en el peso, que las otras temperaturas?. Use  
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6) Se quiere determinar si la talla de moluscos (en cms.) es la misma en 3 cultivos distintos. Para ello se eligen al azar 5 moluscos del cultivo A, 5 del cultivo B y 5 del cultivo C y se registran sus tallas. Los resultados fueron:


CULTIVO   A :    9.3    9.7    10.5    11.5    12.0


CULTIVO   B :    8.5    9.9    10.0    11.2    11.8


CULTIVO   C :   10.1  10.3   11.6    12.5    13.2

      Pruebe si la talla media es la misma en los tres cultivos con 
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. ¿Cuál es su conclusión final?

7) En un experimento se determinó el efecto de lavar y eliminar el exceso de humedad secando o mediante corriente de aire sobre el contenido de ácido ascórbico de nabos. En la tabla siguiente se presentan los datos en miligramos por 100 gramos de peso seco. 

	Tratamiento
	Contenido de ácido ascórbico

	Control
	950
	887
	897
	850
	975

	Lavado y secado con absorbente
	857
	1189
	918
	968
	909

	Lavado y secado en corriente de aire
	917
	1072
	975
	930
	954


        Analice estos datos con 
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8) Tres dietas alimenticias fueron probadas en 15 especimenes de una cierta especie marina, asignando al azar 5 de ellos a cada dieta. Luego de terminado el tratamiento se pesan los especimenes con los resultados indicados (en gramos):

	DIETA
	

	A
	48
	54
	78
	83
	96

	B
	42
	59
	62
	80
	92

	C
	68
	71
	87
	98
	101


 
Pruebe si no hay diferencia en los pesos promedios entre las tres dietas con  
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9) Se ensayaron dos tratamientos para el crecimiento de peces elegidos  al azar, sobre dos grupos de 10 peces, después de aplicado los tratamientos se midió los peces y comparado con la talla inicial se obtuvo el crecimiento logrado. Los resultados fueron: 
	 
	Crecimiento (en cms.)

	Tratamiento 1
	1.2
	1.5
	2.1
	1.7
	3.8
	4.2
	1.0
	2.3
	3.5
	2.8

	Tratamiento 2
	2.1
	1.8
	2.5
	1.4
	5.2
	6.5
	4.0
	4.3
	3.5
	4.2


     Verificar si el tratamiento 2 es más eficaz, usando un nivel de significación de 0.05.

10) En un experimento diseñado para estimar los efectos de la inhalación prolongada de óxido de cadmio, 15 animales de laboratorio sirvieron de sujetos para el experimento, mientras que 10 animales similares sirvieron de controles. La variable de interés fue el nivel de hemoglobina después del experimento. Se desea saber si puede concluirse que la inhalación prolongada de óxido de cadmio disminuye el nivel de hemoglobina según los siguientes datos que presentamos, use 
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	Nivel de hemoglobina

	Expuestos
	14.4
	14.2
	13.8
	16.5
	14.1
	16.6
	15.9
	15.6
	14.1
	15.3

	 
	15.7
	16.7
	13.7
	15.3
	14.0
	 
	 
	 
	 
	 

	No expuestos
	17.4
	16.2
	17.1
	17.5
	15.0
	16.0
	16.9
	15.0
	16.3
	16.8


11) A 11 ratas tratadas crónicamente con alcohol se les midió la presión sanguínea sistólica antes y después de 30 minutos de administrarles a todas ellas una cantidad fija de etanol, obteniéndose los datos siguientes: 
	 
	Presión sanguínea sistólica

	Antes
	126
	120
	124
	122
	130
	129
	114
	116
	119
	112
	118

	Después
	119
	116
	117
	122
	127
	122
	110
	120
	112
	110
	111


     ¿Hay un descenso significativo de la presión sanguínea sistólica tras la ingestión de etanol?  Use 
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12) Se desea probar si existe un incremento en el peso de dos poblaciones de peces que tienen la misma edad, al administrarles una dieta diferente. Las poblaciones son de 10 individuos c/u, estos se separaron en dos estanques, los del estanque A fueron alimentados con pellet (alimento de carácter animal granulado), y los del estanque B fueron alimentados con una microalga (nostoc comune). Verifique si el alimento del estanque A es más eficaz, usando un nivel de significación de 0.05. Los datos se muestran en la tabla:
	
	Peso

	Estanque A
	287
	264
	276
	278
	260
	289
	290
	271
	278
	297

	Estanque B
	240
	270
	215
	283
	259
	291
	263
	238
	254
	265
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